喬布斯副手 料主持推iPad2

間今日凌晨2



庫克的作風較 喬布斯低調

巴世紀

舉行產品發 布會,市場預期將推出新一代平板電腦iPad2。雖然 有傳言指,正因病休養的行政總裁喬布斯曾考慮出 席發布會,但相信成事機會不大,暫執掌蘋果業務 運作的營運總監庫克料將主持發布會,他能否如喬 布斯般展示高超推銷技巧,將成為市場評估蘋果前 景的重要指標。

展示銷售能力 可息市場疑慮

發布會在三藩市芳草地藝術中心舉行。根據新聞 集團旗下的All Things Digital報道,喬布斯正考慮是 否帶病出席發布會。喬布斯1月突然宣布無限期請

病假,引來癌病復發的揣測,他自此甚少公開露 面,但上月出席了美國總統奧巴馬邀請科網界領袖

際 新 聞

喬布斯叫人發出「Wow」聲的推銷術,一向被視 為蘋果重要資產。蘋果發言人拒評喬布斯會否出席 發布會,一般相信喬布斯今次露面的機會不大,預 計庫克將會「擔大旗」。華爾街對庫克印象頗佳,但 他站在講台銷售產品的能力未經考驗,今晨的發布 會是庫克平息市場疑慮的好機會。

市場預計,iPad2將保留第一代iPad的10吋屏幕, 但會更薄、更輕和更快,並會加上前置鏡頭,讓用 家通過FaceTime程式作視像通話。有分析員認為, 儘管現時蘋果在平板電腦市場的領導地位短期內未 受太大威脅,但由於iPad太成功,預計iPad2帶來的 驚喜將有所不及。

■路透社/法新社/《洛杉磯時報》/《華爾街日報》

對沖基金賺錢勝投行



國法蘭克福機場昨

日發生槍擊案,機場 警方向法新社表示, 事發於一架美軍巴士上,造成 兩名美軍死亡,另有2人重 傷。德國官員稱不排除涉及恐 怖主義。

警方發言人表示,槍擊事件



■警方調查發生槍擊案的美軍巴士。

美聯社

發生於機場二號大樓外、一架載有美軍士兵的巴士上,「槍手事後已被拘捕」。科索沃當局 證實,槍手是1名21歲科索沃男子。

駐歐洲美軍稱,未收到該宗事件的即時消息,現正進行了解。法蘭克福機場是歐洲第二大 航空樞紐 ■法新社/美聯社

較匯控高盛等合共多156億 分析: 槓桿運作取勝

對沖基金比投資銀行更賺錢,是真正 「生金蛋的鵝」。英國《金融時報》報 道,10大對沖基金在去年下半年共為客 戶賺得280億美元(約2,182億港元),比 高盛、摩根大通、花旗、摩根士丹利、 巴克萊和匯控的盈利加起來還要多20億 美元(約156億港元)。

索羅斯客戶袋234億

有關資料來自專門投資對沖基金的LCH Investments。在10大對沖基金中,著名國際炒家索 羅斯的量子基金去年下半年為客戶進帳30億美元 (約234億港元),自1973年成立至今,合共為客戶 賺得350億美元(約2,727億港元)。然而,「對沖基 金之王」約翰保爾森的Paulson & Co大有後來居上 之勢,在扣除費用後,該基金半年間為客戶賺得 58億美元(約452億港元),自1994年成立以來,已 為客戶帶來322億美元(約2,509億港元)盈利。

保爾森於2007年準確預測次按危機而一舉成 名,翌年和銀行「對賭」大獲全勝。到2009年, 保爾森看準美國金融業復甦而繼續大賺。他去年 除押注美國經濟復甦外,又大舉進軍黃金市場, 財源滾滾來。

投資銀行方面,高盛等6大投行去年下半年合 共純利為260億美元(約2.026億港元),但它們共僱 用100萬人;相比之下,最大一家對沖基金的員 工也僅約100人。摩根士丹利分析師斯蒂尼斯指 出,對沖基金正加大投資槓桿度,相反投行則正 減少槓桿運作,因此表現有所不及。

■英國《金融時報》/法新社



■投資銀行高盛去年下半年純利為335億港元。



投資銀行

去年下半年純利 共純利 **/1/**億港元 摩根大通

335億港元 高盛

高盛、摩通、花旗、摩根 士丹利、巴克萊和匯控合

2,026 億港元

約翰保爾森(Paulson & Co) 索羅斯(量子基金)

對沖基金

10大對沖基金總利潤

扣除相關費用後,對沖基金去 年下半年為客戶帶來的利潤

234億港元 量子基金

452 億港元 Paulson & Co



危機期間,向一名對沖基金經理透露「股神」 巴菲特投資高盛的消息,又提早洩露公司季 度業績,前日被美國證券交易委員會(SEC) 起訴內幕交易罪名。

62歲的古普塔(見圖)於印度出生,他自 關股神巴菲特 2006年11月開始出任高盛董事,至去年5月離 任, 曾是高盛企業管治委員會成員。古普頓又於2007年起出 (約390億港元) 任寶潔公司(P&G)董事,但他於SEC宣布檢控後已離任。

對沖基金獲利1.4億

SEC指出,古普塔將有關高盛和P&G的內幕消息,提供予 而古普頓在對方的多個基金均有投資。拉賈拉南早前已因內 帆船集團 (Galleon Group) 對沖基金創辦人拉賈拉南。在 2008年6月10日,高盛行政總裁布蘭克費恩通知董事局,上一 季度業績好過預期,古普塔當晚和翌晨致電拉賈拉南,對方

2,182億港元

同年9月,布 蘭克費恩告訴 董事局成員有 投資50億美元 於高盛的消

股高盛股票。

美聯社 息,此後2日,拉賈拉南又買入12萬股高盛。SEC指出,拉賈 拉南利用這些內幕消息獲利逾1,800萬美元(約1.4億港元), 幕交易被當局刑事起訴,同案25名被告中已有19人認罪。

古普塔代表律師發表聲明説,SEC的指控完全沒有根據。

■路透社/美聯社/法新社

■對沖基

金「帆船

集團」創

辦人拉賈

拉南前年

被捕。

歐洲央行將於今日召開會議,市場關 注會否就通脹加劇提出強烈警告。分析 估計,歐央行可能預測明年通脹將升 溫,拖慢經濟復甦過程,或會較預期提 早加息。 ING資深經濟學者布熱斯基表示,歐 盟展望明年通脹情況,估計愈接近 2%,提早加息的機會便愈大。歐盟估

計,歐元區上月通脹率達2.4%,油價急 升可能加劇通脹。歐洲央行行長特里謝 日前表明息率應維持不變,他可能在會 議後宣布為期3個月的無上限貸款將透 過拍賣程序重新分配,對依賴歐洲央行 資金的銀行構成壓力。

國際評級機構標準普爾昨日維持對葡 萄牙及希臘的主權信貸評級,信貸前景 維持負面,並警告因應歐洲緊急援助機 制可能附帶的條件,不排除未來會調低

歐盟委員會昨調高歐元區今年經濟增 長預測至1.6%,主要由於2月份製造業 及服務業表現升至2006年7月水平,失 業率自2010年7月以來首次低於10%。

韓通脹超標 下周或加息

韓國上月通脹率升至2年高位,是連 續第2個月升破央行設定的4%目標上 限,央行最快下周加息的機會大增。

韓國統計局昨日指出,上月消費者物 價指數(CPI)按年升4.5%,高於市場預測 的4.3%升幅,按月物價則升0.8%。總 統李明博早前承諾推出管制措施,致力 降低通脹率至3%。韓國央行上月出乎 意料地維持利率不變後,部分經濟學家 估計央行本月10日召開例會時,將決議 今年第2度加息。

首爾HI Investment & Securities Co.首 席經濟師説:「鑑於油價飆升,通脹率 在4或5月可能突破5%。當局最快將在 下周透過加息打擊通脹,這樣恐推高韓 圜匯價,衝擊國內消費。」

■中央社/法新社/美聯社

巴菲特睇好美復甦 稱聯儲毋須再出手

美國「股神」巴菲特昨日表示,雖然美國經濟復甦 路途崎嶇,但他對美國經濟前景仍感樂觀,不認為聯 儲局須採取更多刺激經濟措施。他受訪時指出,隨着 失業率下降,未來數月營商環境也會改善,估計到明 年11月大選時,失業率會由現時的9%降至7%。

對於自己的投資大計,巴菲特表示投資旗艦巴郡擁 有380億美元(約2,960億港元)現金,渴望進行大型收 購,但承認苦無對象。他認為投資股票的回報,長遠 會較債券好,並稱在目前的息率下,購買固定息率美 元資產是「恐怖的錯誤」。

眾院通過臨時預算 華府暫免「關門」

美國眾議院前日以335票對91票,通過為期2周的臨 時預算案,為明日預算資金耗盡而面臨「關門」的聯 邦政府暫解燃眉之急。按照臨時預算案,聯邦政府將 維持上一財年的開支水平,並削減40億美元(約312億 港元) 非必要開支。然而該預算有效期僅至本月18 日,純屬權宜之計。 ■美聯社/法新社/路透社/中新社

資料圖片



■俄國「紅寶石」導彈



■南千島群島中的國後島

國際文傳電訊社引述俄羅斯總參謀部高官前日表示,將在包括南 千島群島在內的千島群島,部署「紅寶石(Yakhont)」反艦巡航導彈 和「道爾M2」防空導彈系統。千島群島主要的軍事基地位於南千 島群島(日本稱北方四島)中的擇捉、國後兩島,上述兩種導彈很可 能部署在這兩島上。

海空防禦力大增

「紅寶石」是能以音速飛行的最尖端反艦導彈,射程200至300公 里,若部署在兩島,日本北海道部分地區可能進入射程。「道爾 M2」可同時發射4枚導彈打擊4個目標,將顯著提高島上的海空防 禦能力。

該高官還表示,俄方計劃在擇捉島部署配備反坦克導彈的「Mi28」 攻擊型直升機,有關軍備增強方案已提交國防部長謝爾久科夫。

俄否認計劃擴軍

日本和俄國的第8次副外長級戰略對話昨日在東京舉行,日本外務 省事務次官佐佐江賢一郎和俄國第一副外長傑尼索夫出席對話。俄 方否認有關計劃是為增強軍備,稱這是「為了實現裝備現代化、裁 減俄羅斯軍隊的人員數量」。日本內閣官房長官枝野幸男昨日表示, 對俄國在北方領土加強軍備感到「非常遺憾」。 ■路透社/共同社

研

最

強

光



■英國曼徹 斯特大學的 華裔學者, 利用新研製 的光學顯微 鏡進行觀

網上圖片 來自英國和新加坡的華裔專家,研製出一款

能觀測50納米大小物體的光學顯微鏡,小至連 細胞內部都看得見。這是迄今觀測能力最強的 光學顯微鏡,也是全球首個能在普通白光照明 下,直接觀測納米級物體的光學顯微鏡。

研究刊登在最新一期《自然‧通訊》期刊, 研究人員大部分在英、星兩地華裔專家。領導 研究的英國曼徹斯特大學教授李琳表示,這可 能會為觀測細胞和病毒的方式帶來革命性變 化,有助研發新藥物和疾病治療方法。

受光的衍射特性限制,光學顯微鏡的觀測極 限通常約為1微米,但研究人員添加一種特殊的 「透明微米球透鏡」,克服該障礙,使顯微鏡觀 測能力提高20倍。 ■《每日郵報》/新華社

蘋果前高層收回佣 或判監20年

美國蘋果 公司一名前 經理,涉嫌 向亞洲的供 應商及製造 商收取回 佣,他周一



承認控罪,將面臨最高20年監禁。

38歲的迪瓦恩 (圖中) 於2005至2010年間, 任職蘋果全球物料供應經理。檢察官聲明指 出,迪瓦恩涉嫌向蘋果部件供應商及製造商, 洩露蘋果的機密資料,包括未來產品細節、發 展步伐、目標價格及從合作夥伴取得的數據 等,協助供應商及製造商競投蘋果合約時,爭 取較有利條件,迪瓦恩則收取合約總金額的某 個百分比作回佣。蘋果去年4月在迪瓦恩的公 司手提電腦中,發現收受回佣的證據,故展開 調查。他承認詐騙、串謀和洗錢罪。迪瓦恩同 意當局沒收其總值228萬美元(約1,780萬港元)的 現金和資產。 ■法新社